

习近平在大连再晤金正恩 支持朝美对话协商解决半岛问题

5月7日至8日,中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩在大连举行会晤。在亲切友好的气氛中,两党两国最高领导人就中朝关系及共同关心的重大问题全面深入交换意见。

中朝关系和朝鲜半岛形势均取得积极进展

习近平指出,委员长同志在当前朝鲜半岛局势深刻复杂演变的关键时刻,时隔40多次再次专程来华同我举行会晤,体现了委员长同志和朝党中央对中朝两党两国关系的高度重视,对两党两国战略沟通的高度重视,我予以高度评价。我同委员长同志首次会晤以来,中朝关系和朝鲜半岛形势均取得积极进展,我对此感到高兴,愿同委员长同志再次举行会晤,共同为推动中朝关系健康稳定发展、实现朝鲜半岛长治久安、促进地区和平稳定繁荣作出努力。

金正恩表示,今年3月以来,朝中友谊和朝鲜半岛形势都取得了富有意义的进展,这是我同总书记同志历史性会晤的积极成果。在当前地区形势快速发展的关键时期,我再次来到中国同总书记同志见面并通报情况,希望同中方加强战略沟通和合作,推动朝中友谊深入发展,促进地区和平稳定。



▲5月7日至8日,中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩在大连举行会晤

双方应保持经常往来,加强战略沟通

习近平强调,今年3月,我同委员长同志在北京实现了历史性首次会晤,进行了长时间深入交流,就发展新时代中朝关系达成了四方面原则共识。

第一,中朝传统友谊是双方共同的宝贵财富,发展好中朝友好合作关系是双方坚定不移的方针,也是唯一正确选择。

第二,中朝同为社会主义国家,双边关系具有重大战略意义,要加强团结合作、交流互鉴。

第三,两党高层交往对于引领双边关系具有不可替代的重大作用,双方应保持经常往来,加强战略沟通,增加理解互信,维护共同利益。

第四,夯实民间友好基础是推进中朝关系发展的重要途径,应通过多种形式,加强两国人民交流往来,为中朝关系发展营造良好民意基础。

在双方共同努力下,各项共识正在得到良好的贯彻落实。一个多月时间内,我同委员长同志两度会晤,保持着密切沟通。我愿同委员长同志一道,继续指导双方有关部门落实好我们达成的共识,推动中朝关系不断向前发展,造福两国和两国人民,为本地区和平稳定作出积极贡献。习近平还对朝鲜发生重大交通事故造成中朝两国公民伤亡后金正恩的高度重视和真诚态度表示诚挚谢意。

中方支持朝方坚持半岛无核化

谈到朝鲜半岛形势时,习近平指出,我同委员长同志首次会晤时就此深入交换了意见,达成重要共识。近段时间,委员长同志在推动半岛对话缓和方面作出了积极努力,取得积极成果。在有关各方共同努力下,半岛对话缓和势头正不断巩固,朝着有利于推动政治解决的方向发展。中方支持朝方坚持半岛无核化,支持朝美对话协商解决半岛问题,愿继续同有关各方一道,为全面推进半岛问题和平对话解决进程、实现地区长治久安发挥积极作用。

支持朝方战略重心转向经济建设

金正恩向习近平通报了近期朝鲜国内发展和党的建设情况。

习近平指出,朝鲜劳动党七届三中全会提出了全党全国集中一切力量进行社会主义经济建设的战略路线,宣布停止核试验和洲际弹道导弹试射、废弃北部核试验场,体现了委员长同志对发展经济、改善民生的高度重视和维护地区和平稳定的坚定意志。我们对此表示赞赏,支持朝方战略重心转向经济建设,支持朝鲜同志走符合本国国情的发展道路。(据新华社)



“我为劳苦大众求解放,何罪之有?”

茶陵妇运先驱谭道瑛宁死不屈,25岁遇害,墓碑刻“精神不死”

□ 记者 杨如



率先剪辮子、蓄短发,“大脚妹子”投身学生运动

1904年2月,谭道瑛出生于茶陵县一个贫苦农家。由于父亲对封建礼教很反感,她自小不“裹足”、“穿耳”,常常赤着大脚边干农活边学习文化。

因长期生活在农村,她体会到穷苦百姓的疾苦,她看见女人缠足后,有的浮肿变形,有的溃烂化脓,走路不稳,挑担不行,便积极带动周围邻居姐妹反对缠足,还经常带着两个妹妹赤脚下田干活。

她率先剪辮子、蓄短发,被村里的土豪劣绅视为“大逆不道”,谭道瑛置之不理,继续宣传缠足的坏处,照常赤脚下地干活,还得了个“大脚妹子”的外号。

1921年,谭道瑛17岁,考入省立稻田师范学校(后更

名为省立第一女师),成为茶陵县第一个进省城求学的女子。她各门功课名列前茅,后来,徐特立从法国勤工俭学回到该校任校长,徐校长非常喜欢谭道瑛这个品学兼优的学生,经常给她讲述法国无产阶级建立巴黎公社的革命壮举,在她的心里播下了革命的火种,并引导她接触学校的党组织,阅读《向导》等进步书刊。

五卅运动爆发后,长沙学生运动高潮迭起。谭道瑛积极投身学生运动,她和同学一起,手持红旗,上街游行示威。她走在队伍最前面,带头高呼口号,涌向日本驻长沙领事馆门前,她还愤怒地把领事馆铜招牌摘下,狠狠地摔进水塘里。



创办女校,领军妇运 带领茶陵妇女投身革命洪流

1926年夏末,谭道瑛在稻田女师以优异的成绩毕业。回到家乡,革命烈火已燃遍湘东。在县城,她看到“打倒土豪劣绅!铲除贪官污吏!”“男女平等,婚姻自由!”等革命标语,激动地对妹妹说:“这就是革命!”两个北伐军人见谭道瑛姐妹有革命觉悟,便向他们讲述这次革命的意义和目的,并带她们来到北伐军驻地——茶陵城内关帝庙。

这时共产党员杨孔万来到茶陵,建立了中共茶陵小组,杨孔万任组长,谭道瑛见到了杨孔万,受到极大鼓舞。

8月,茶陵县党部召开军民同庆北伐胜利大会,谭道瑛上台发了言,她动员妇女们积极行动起来,剪发放脚,支援北伐,实行男女平等,她当场把鞋子脱掉,露出“大脚”,众人齐声称赞。

之后,她常与共产党员讨论革命大事,并与杨孔万确立了恋爱关系,毅然放弃报考北平女师大的打算,加入中国共产党,走上革命之路。

谭道瑛入党后,筹办了茶陵县第一所女子学校,党组织委派谭道瑛为女学校校长。学校第一期招收了100多名贫苦人家的女孩入学。在女校课堂,她给学生讲反封建的新思想,发动和组织学生上街宣传革命,鼓励广大妇女剪发放脚,参加生产劳动。

1926年8月,茶陵党小组改为“特支”,杨孔万任特支书记。与此同时,茶陵县党部批准成立县女界联合会,谭道瑛任会长。

“帝国主义是吃人的猛兽,封建军阀是凶恶的豺狼……不消灭这些害人虫,我们就难以安生。”她担起重任,用通俗易懂的比喻向女群众宣传革命,当时有人轻视妇女在革命斗争中的作用,她强调:妇女解放运动是整个反帝反封建运动的一部分,只有推翻封建制度,妇女才能真正得到解放。在谭道瑛的带领下,茶陵妇女纷纷投身到革命的洪流中。



深入农村,推进农民运动 “反帝讨蒋”游行示威

1926年,茶陵县党部成立农民协会,接着,县工会、商会、学生会也相继成立。党组织要求将农运、妇运工作深入农村,并成立了由谭道瑛任组长的妇运工作组。

她们头戴斗笠,脚穿草鞋,翻山越岭,到农村召开群众大会,广泛发动和组织妇女起来和封建势力抗争。谭道瑛先后到过大洲上、老虎山、火田等10多个乡村进行宣传发动,推动了茶陵县妇女运动的发展,壮大了农民协会的力量。

1927年3月8日,茶陵县召开妇女节庆祝大会,3000多名妇女参加,谭道瑛主持大会,省党部派了巡视员向钧前来检查工作,向钧发现,参加大会的妇女基本上都剪了发,放了足,连声称赞:“茶陵的妇运工作开展起来了!”

1927年5月“马日事变”后,中共茶陵特支、县农民协会、女联合会各界人士及附近农民,在县城西郊召开了“反帝讨蒋”大会,并举行了声势浩大的游行示威。“核爆亮堂堂,擒贼先擒王;打倒蒋介石,活捉许克祥”高亢的声音响彻云霄。



宁愿赴死也不投降 被敌人杀害时才25岁

“马日事变”后,按照党组织要求,谭道瑛等人转至长沙工作。

1928年11月,谭道瑛抱着未满周岁的女儿杨孟淳来到长沙,探望久别的母亲。为了安全,母女俩从浏阳门外搬到南河港,不料被坏人告密而被捕,谭道瑛和小女儿被关入了反动派的长沙陆军监狱。

当时,党组织千方百计地进行营救。她的母亲前去探监,谭道瑛总是若无其事地安慰妈妈,还嘱咐两个妹妹好好念书。她对妈妈说:“我参加革命就准备有这么一天,要杀就杀,我不会低头,敌人杀了我,请妈妈不要难过,相信女儿没做错事,我就不相信那些家伙能猖狂一世!”

有人劝谭道瑛投降,保条活路。她严词拒绝:“我为劳苦大众求解放,何罪之有?要我屈膝投降,那是痴心妄想!”

1929年2月,敌人将谭道瑛杀害在长沙浏阳门外的识字岭,时年25岁。

谭道瑛牺牲后,她的遗体被安葬在长沙南门外的妙高峰上。不久,她哥哥谭嵩碑在墓上立了一块高5尺、宽2尺的墓碑,上刻“精神不死”四个大字。(本文得到株洲市委党史办的资料支持)



既有住宅加装电梯试点,试到了市民的心坎上

□ 成炫兰

今年4月底5月初这段时间,应该是物业管理部门最繁忙的时候。他们在干一件大事,在株洲对既有住宅加装电梯试点(详见本报昨日A02版报道)。

这段时间,也是不少无电梯小高层的物业公司 and 业主接洽最多的时候。几乎所有未装电梯的小区,都在讨论这个事情。到底装不装,怎么装,费用怎么分摊,后期维保怎么处理,一摊子问题,考验着大家的智慧。

株洲是一座工业城市,老一代的工业匠人们逐渐老去。他们那一代,没有电梯房,待到老了,不愿搬离熟悉的小区、不愿离开结交了一辈子的同事朋友,而又垂垂老矣,颤颤巍巍艰难上楼下楼,不少人甚至常年没法下楼,被困在楼上,像空中牢房,日复一日与自己孤独的灵魂对话。创造过不少传奇,轰轰烈烈地大干过,到老了,就想每天下楼和老哥们老姐们唠嗑唠嗑,就算推着轮椅,也可以热闹地聚会,可这一切却成了奢望。安装电梯,成了他们最后的梦想。

这是我作为晚报社区记者,多年来走街串巷司空见惯的事情,随着老龄化脚步的日益加快,这种遗憾堆积起来,成了老年生活的一个缺口。也有按捺不住的小区,几年前就自己组织起来,所有业主签字同意,但谁审批,怎么建,市里没有先例,无法实行。

今年,老年化、老旧小区改造和民生工作,一起将视角聚焦老人的这一期盼,启动城区既有住宅加装电梯试点工作,既有资金补贴,还进行集中审批,市民只要递交一张审批表,就可完成审批手续,可谓是抓住了三大核心工作的共同核心,让民众所盼,有了着落。

当下,我在不少小区看到,老人们的子女纷纷响应,迅速组织起来,以期用最快速度,让家人享受到这一政策带来的福利,将这当成一件孝顺父母的礼物,让人感动。

不管会遇到多少困难,我相信,市民有期盼,政府有决心,这件民生工程,就一定可以办好。



网友“平阳甘草”:

老旧小区大部分为老人所居,这可解决老人行动不便的实际困难,善举!应加快建设,加速出台政策,降低加装电梯费,对有需求的小区在三年全市县完成,使老人有盼头。

网友“中中种中”:

低楼层住户本来房价就贵些,装了电梯用得少,物业费和运维的费用都要涨,如何合理分摊费用也要思考。